

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Συνεδρίαση ΔΣ ΚΕΔΚΕ για τα οικονομικά της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Συνάντηση Εκτελεστικής Επιτροπής της ΚΕΔΚΕ με τον Πρόεδρο της ΝΔ Α. Σαμαρά.

Κοζάνη - Υπογραφή Σύμβασης για την Αποκατάσταση των Αποθέσεων στα πρώην Μεταλλείων Αμιάντου.

“Λουκέτο” σε Λιγνιτική Μονάδα.

Κοζάνη - Τα Αποτελέσματα της Επιστημονικής Έρευνας στις Επιχειρήσεις Μετάλλου.

Κοζάνη - στην Εισαγγελία Κοζάνης η Ρύπανση απο την ΑΗΣ Πτολεμαΐδας.

Κατατέθηκε στη Βουλή το Σχέδιο νόμου για την Υποχρεωτική Ανάρτηση στο Διαδίκτυο Αποφάσεων, Νόμων, Πράξεων των κυβερνητικών, Διοικητικών και Αυτοδιοικητικών Οργάνων.

Μετατάξεις Προσωπικού σε Περιφέρειες.

Υπουργείο Περιβάλλοντος - Οι παραγωγοί και κάτοχοι επικίνδυνων αποβλήτων θα κληθούν να προτείνουν εντός ενάμισι μηνός χώρους για τη διαχείρισή τους.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΔΣ ΚΕΔΚΕ ΓΙΑ ΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Η σημερινή δεινή οικονομική κατάσταση των δήμων, εξαιτίας των πολύ μεγάλων περικοπών στα τακτικά λειτουργικά έσοδά τους, αποτέλεσε αντικείμενο συζήτησης κατά τη σημερινή συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΚΕΔΚΕ.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΚΕ ομόφωνα διαπιστώνει ότι σύμφωνα με την μέχρι τώρα εξέλιξη των χρηματοροών από τον κρατικό προϋπολογισμό προς τους δήμους και τις κοινότητες της χώρας, οι περικοπές των εσόδων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για το 2010, από κρατικές επιχορηγήσεις για τα λειτουργικά έξοδά τους θα ξεπεράσουν το 1 δις ευρώ.

Δηλαδή σε σχέση με τα προβλεπόμενα στον προϋπολογισμό του 2010 η μείωση ανέρχεται στο 28% και σε σύγκριση με τα περσινά τακτικά έσοδα η μείωση ανέρχεται στο 36%.

Αποτέλεσμα είναι κατά πρώτον, στην πλειονότητά τους οι ΟΤΑ να αδυνατούν να καταβάλουν τους μισθούς των εργαζομένων στους δήμους και κατά δεύτερον, δήμοι με σοβαρά οικονομικά προβλήματα να αντιμετωπίζουν ακόμη και ζητήματα βιωσιμότητάς τους.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία που έχει συγκεντρώσει η ΚΕΔΚΕ:

Το σύνολο των ΚΑΠ το 2009 ανήλθε στα 3.019 εκ. ευρώ.

Το αντίστοιχο ποσό στον προϋπολογισμό του 2010 μειώθηκε σε 2.684 εκ. ευρώ.

Με βάση το Πρόγραμμα Σταθερότητας και Ανάπτυξης από το υπουργείο Οικονομικών αποφασίστηκε να παρακρατηθεί το 10% του συνολικού ποσού, ήτοι 604 εκ.ευρώ (-28%).

Άρα θα πρέπει να κατανεμηθούν 2.415 εκ. ευρώ.

Σημειώνεται επίσης πως, επειδή, η Κοινή Υπουργική Απόφαση για την κατανομή των ΚΑΠ δεν έχει ακόμη υπογραφεί, η κατανομή τους γίνεται «έναντι», αλλά κατά 40 εκ. ευρώ μηνιαίως λιγότερα από το ποσό που αντιστοιχεί στο μετά το Πρόγραμμα Σταθερότητας ποσό (2.415 εκ. ευρώ).

Δηλαδή στις περικοπές προστίθενται επιπλέον 480 εκ. ευρώ. Συνολικά δηλαδή το 2010 η Τοπική Αυτοδιοίκηση με αυτά τα δεδομένα αναμένεται να εισπράξει 1.935 εκ. ευρώ, από 3.019 εκ. ευρώ που κατανεμήθηκαν το 2009 (-36%).

Σε ότι αφορά τη ΣΑΤΑ – το πρόγραμμα επενδύσεων, συντηρήσεων και επισκευών – σύμφωνα με τον προϋπολογισμό αναμένεται να ανέλθει στα 800 εκ. ευρώ, δηλαδή και αυτό είναι μειωμένο κατά 120 εκ. σε σύγκριση με το 2009.

Υπό αυτές τις συνθήκες, σημειώνει το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΚΕ, ο «Καλλικράτης» θα έρθει στις 2 Γενάρη του 2011, αλλά μπορεί μέχρι τότε να μην υπάρχουν δήμοι...

Προς τούτο το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΚΕ

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ ΚΕΔΚΕ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ Ν.Δ. Α. ΣΑΜΑΡΑ

Η Εκτελεστική Επιτροπή της ΚΕΔΚΕ συναντήθηκε σήμερα το απόγευμα με τον πρόεδρο της Νέας Δημοκρατίας κ. Αντώνη Σαμαρά, στα γραφεία του κόμματος (Ρηγίλλης 18).

Η συνάντηση, που έγινε με πρωτοβουλία του κ. Σαμαρά, είχε ως αντικείμενο συζήτησης το σχέδιο νόμου για το «Πρόγραμμα Καλλικράτης».

Σε δηλώσεις του αμέσως μετά τη συνάντηση, ο πρόεδρος της ΚΕΔΚΕ Νικήτας Κακλαμάνης δήλωσε:

Η σημερινή συνάντηση της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΚΕΔΚΕ με τον πρόεδρο της Νέας Δημοκρατίας Αντώνη Σαμαρά, έγινε με δική του πρωτοβουλία και θεωρούμε ότι ήταν εξαιρετικά χρήσιμη. Τον ενημερώσαμε για τη σημερινή απόφαση που πήραμε ως Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΚΕ που έχει δύο μέρη. Το πρώτο μέρος λέει ότι εάν αυτό το σχέδιο νόμου παραμείνει ως έχει δεν γίνεται αποδεκτό από την τοπική αυτοδιοίκηση. Και δεύτερον του παραδώσαμε τις παρατηρήσεις, που ομόφωνα αποφασίσαμε σήμερα, στο θεσμικό,

θα επιδιώξει συνάντηση με την ηγεσία των υπουργείων Εσωτερικών και Οικονομικών προκειμένου να αναζητηθούν λύσεις και αμέσως μετά θα καθορίσει τη περαιτέρω στάση του.

στο οικονομικό και στο χωροταξικό κομμάτι, το οποίο θα συμπληρωθεί βεβαίως τη Δευτέρα με το έκτακτο Συνέδριο, προκειμένου να κάνουμε μια τελευταία προσπάθεια ουσιαστικής βελτίωσης αυτού του σχεδίου νόμου, και ζητήσαμε τη βοήθεια του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης προς αυτή την κατεύθυνση.

ΚΟΖΑΝΗ - ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΘΕΣΕΩΝ ΣΤΑ ΠΡΩΗΝ ΜΕΤΑΛΛΕΙΑ ΑΜΙΑΝΤΟΥ

Τη σύμβαση για τη Β' φάση αποκατάστασης των αποθέσεων στα πρώην Μεταλλεία Αμιάντου στο Ζιδάνι Κοζάνης υπέγραψε ο Νομάρχης Κοζάνης Γιώργος Δακής. Πρόκειται για ένα έργο προϋπολογισμού 14,15 εκ. ευρώ που είναι ενταγμένο στο πρόγραμμα «Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» του Υπουργείου Περιβάλλοντος και έχει συμβατικό χρόνο υλοποίησης 41 μήνες. Περιλαμβάνει μεταξύ άλλων, τη δημιουργία βαθμίδων στις υπόλοιπες αποθέσεις μεταλλείων, τις διαμορφώσεις των μεταλλείων, την εκτέλεση έργων αντιπλημμυρικής και αντιδιαβρωτικής προστασίας και τη φυτοτεχνική αποκατάσταση των εδαφών με τη φύτευση 360.000 δενδρυλλίων και 150.000 μοσχευμάτων.

Στο μεταξύ, η Νομαρχία Κοζάνης σε συνεργασία με την Αναπτυξιακή Εταιρεία Κοζάνης και το Εθνικό Κέντρο Έρευνας Φυσικών Επιστημών «Δημόκριτος» εκπονεί τη μελέτη για την Γ' φάση του έργου που περιλαμβάνει την αποκατάσταση του συνόλου των ρυπασμένων κτιριακών εγκαταστάσεων των πρώην μεταλλείων.

Σημειώνεται ότι τα Μεταλλεία Αμιάντου Βορείου Ελλάδος (ΜΑΒΕ Α.Ε.) λειτούργησαν στο Ζιδάνι από το 1982 μέχρι το 2000. Επρόκειτο για τη μεγαλύτερη μονάδα εξόρυξης και επεξεργασίας αμιάντου στην Ευρώπη. Με τη χρεοκοπία της εταιρείας η Νομαρχία Κοζάνης ανέλαβε την υποχρέωση αποκατάστασης της περιοχής. Στα τέλη του 2007 ξεκίνησε η Α' φάση αποκατάστασης, που περιλάμβανε την υλοποίηση χλωματοουργικών, κηπευτικών και αρδευτικών έργων

Αυτοδιοικητική Αναπτυξιακή Ενημέρωση

ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ
ΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Α.Ε.

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ : ANKO

ΕΚΔΟΤΗΣ : Γιώργος Δακής
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ : Γιώργος Αμανατίδης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ - ΥΛΗΣ:
Γιώργος Αμανατίδης
Θεόφιλος Παπαδόπουλος
Παναγιώτης Πτωχούλης

ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ - ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ:
Κων/νος Πεκόπουλος

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:
Φον Καραγιάννη 1-3 501 00 Κοζάνη
Τηλ. 2461. 024022 Fax 2461. 038628
URL: www.anko.gr e-mail: tpapadopoulos@anko.gr

στο πρώτο τμήμα των αποθέσεων. Η πρώτη φάση αποκατάστασης ολοκληρώθηκε στα μέσα του 2009.

Νωρίτερα στην περιοχή είχαν πραγματοποιηθεί μετρήσεις για τα ποσοστά αμιάντου σε νερό αέρα και

έδαφος, ενώ υλοποιήθηκε πιλοτική εφαρμογή για τη δημιουργία ενός χώρου ασφαλούς απόθεσης μικρών ποσοτήτων αποβλήτων αμιάντου.

“ΛΟΥΚΕΤΟ” ΣΕ ΛΙΓΝΙΤΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ

Τέλος εποχής σηματοδοτεί η συμβολική κίνηση, με την οποία η υπουργός Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, Τίνα Μπιρμπίλη, έθεσε εκτός λειτουργίας την πρώτη και ρυπογόνο λιγνιτική μονάδα της ΔΕΗ, την «Πτολεμαΐδα Ι».

Η μονάδα, ισχύος 70 MW, λειτουργούσε από το 1959 και μαζί με τις αντίστοιχες μονάδες στο Λαύριο και το Αλιβέρι, τροφοδοτούσαν ολόκληρη τη χώρα που δεν είχε τότε αυξημένες ενεργειακές ανάγκες. Με το σημερινό κλείσιμό της, οι ανάγκες του δικτύου θα καλυφθούν από τα υδροηλεκτρικά και το φυσικό αέριο.

Η υπουργός, κατά την έλευσή της στον ατμοηλεκτρικό σταθμό (ΑΗΣ) Πτολεμαΐδας, συναντήθηκε με εκπρόσωπους των εργαζομένων, οι οποίοι ζήτησαν προσλήψεις από την περιοχή και την αντικατάσταση των παλιών μονάδων. Η υπουργός δεσμεύτηκε για το δημόσιο χαρακτήρα της ΔΕΗ και υποσχέθηκε τη σταδιακή αντικατάσταση όλων των παλιών ρυπογόνων μονάδων. «Ο λιθάνθρακας και τα πυρηνικά δεν αποτελούν κομμάτι του ενεργειακού μίγματος της Ελλάδας», είπε χαρακτηριστικά.

«Στέλνουμε - πρόσθεσε η κ. Μπιρμπίλη - ένα καθαρό μήνυμα. Ένα καθαρό μήνυμα ότι ξεκόβουμε από το παρελθόν. Συνήθως τα θετικά μηνύματα στέλνονται από εγκαίνια, όταν κάτι ξεκινάει τη λειτουργία του. Το κλείσιμο μιας οποιασδήποτε παραγωγικής μονάδας συνδέεται με νοσταλγία και μνήμες. Σήμερα γίνεται κάτι το ξεχωριστό. Το θεωρώ τιμή μου ότι με το πάτημα ενός κουμπιού έθεσα εκτός λειτουργίας μια ρυπογόνο μονάδα, μια μονάδα που στα χρόνια λειτουργίας της επιβάρυνε το περιβάλλον. Μια μονάδα που επιβάρυνε τις συνθήκες ζωής, την υγεία των εργαζομένων και των κατοίκων της περιοχής».

Η υπουργός τόνισε επίσης πως «σήμερα κάνουμε μια νέα αρχή. Ξεκινάμε τη σταδιακή αντικατάσταση των ρυπογόνων μονάδων παραγωγής ενέργειας. Είμαι ιδιαίτερα ικανοποιημένη επειδή η διαδικασία αυτή πραγματοποιείται με προγραμματισμένο τρόπο. Μπορεί να κλείνει μια μονάδα της ΔΕΗ, άλλα έχει ληφθεί πρόνοια για όσους απασχολούνται εδώ. Έχουν απορροφηθεί σε άλλες παραγωγικές μονάδες της ΔΕΗ».

Η μονάδα Ι του ΑΗΣ Πτολεμαΐδας, ισχύος 70 MW, τέθηκε μεν εκτός λειτουργίας παραμένει δε σε κατάσταση ψυχρής εφεδρείας, καθώς έχει γίνει η προκήρυξη του διαγωνισμού για την κατασκευή της νέας μονάδας, Πτολεμαΐδα V, ενώ η Μονάδα II θα τεθεί κι αυτή εκτός λειτουργίας, μόλις ανατεθεί η Πτολεμαΐδα V. Θα ακολουθήσει το σταδιακό κλείσιμο των μονάδων III και IV του ΑΗΣ Πτολεμαΐδας και του ΑΗΣ ΛΙΠΤΟΛ μέχρι το 2015.

Στην εκδήλωση που έγινε στον ΑΗΣ, τιμήθηκαν και δύο παλιοί εργαζόμενοι των λιγνιτικών μονάδων, οι Βασίλης Αναγνωστόπουλος και Σπύρος Οικονόμου, όπως και ο Κωνσταντίνος Ανδρεάδης, που εργάζονταν στα ορυχεία

Προηγουμένως, η κ. Μπιρμπίλη, συνοδευόμενη από το γενικό γραμματέα Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, Κώστα Μαθιουδάκη και τον πρόεδρο της ΔΕΗ, Αρθούρο Ζερβό, επισκέφθηκε τα ορυχεία Αχλάδας και Βεύης, καθώς και τους οικισμούς Ακρινής και Αγίων Αναργύρων, όπου συζήτησε με τους κατοίκους τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν από τη λειτουργία των γειτονικών ορυχείων.

ΚΟΖΑΝΗ - ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΣΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥ

Τα αποτελέσματα της επιστημονικής έρευνας που διεξάγεται στο Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογίας του ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας φιλοδοξούν να μεταφέρουν στην παραγωγή και εμπορία προϊόντων από μέταλλο η νομαρχία Κοζάνης, το ΤΕΙ και οι περίπου 400 επιχειρήσεις μετάλλου της περιοχής.

Σήμερα υπεγράφη στη νομαρχία η προγραμματική σύμβαση για τη χρηματοδότηση ενός ολοκληρωμένου επιχειρηματικού σχεδίου, που προβλέπει τη δημιουργία του πρώτου πανελλαδικά συνεργατικού σχηματισμού, με την ονομασία Cluster Metalmanu, στη Δυτική Μακεδονία.

Η σύμβαση, ανάμεσα στη νομαρχιακή αυτοδιοίκηση Κοζάνης και στο Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογίας του ΤΕΙ, ύψους 120.000 ευρώ, δρομολογεί τη

διασύνδεση των αποτελεσμάτων έρευνας και καινοτομίας που διαχρονικά παράγονται από το εκπαιδευτικό προσωπικό και τους φοιτητές του ΤΕΙ με τη δραστηριότητα των επιχειρήσεων μετάλλου.

Έτσι, θα γίνει προσπάθεια τα ερευνητικά αυτά αποτελέσματα να ενσωματωθούν στην τοπική παραγωγή και επιχειρηματικότητα, ενώ επιπλέον προωθείται η απασχόληση φοιτητών σε παραγωγικές επιχειρήσεις του κλάδου.

ΚΟΖΑΝΗ - ΣΤΗΝ ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΑ ΚΟΖΑΝΗΣ Η ΡΥΠΑΝΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

Στην εισαγγελία πλημμελειοδικών Κοζάνης διαβιβάστηκε, από τη νομαρχία Κοζάνης, Πράξη Βεβαίωσης Παράβασης της Ειδικής Υπηρεσίας Επιθεωρητών Περιβάλλοντος του υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής, που αφορά τον Ατμοηλεκτρικό Σταθμό (ΑΗΣ) Πτολεμαΐδας, προκειμένου να διερευνηθούν τυχόν αξιόποινες πράξεις.

Σύμφωνα με ανακοίνωση της νομαρχίας, η Πράξη Βεβαίωσης Παράβασης περιλαμβάνει την υπέρβαση των στόχων για τις εκπομπές σωματιδίων του Εθνικού Σχεδίου Μείωσης Εκπομπών (ΕΣΜΕ), καθώς, όπως σημειώνεται, η ΔΕΗΑ.Ε. δεν συμμορφώθηκε με το Σχέδιο όσον αφορά στην εκπομπή σωματιδίων, κατά τη διάρκεια του έτους 2008.

Παράλληλα, υπάρχει αναφορά σε διάχυτες εκπομπές αέριων ρύπων, διότι η τέφρα από τον ΑΗΣ Πτολεμαΐδας μεταφέρονταν με φορτηγά, που δεν

διέθεταν κάλυμμα, γεγονός που προκαλούσε, με οποιαδήποτε κίνηση, την εκπομπή σκόνης. Επίσης, γίνεται λόγος για έλλειψη άδειας διάθεσης στερεών αποβλήτων, έλλειψη αντιρρυπαντικής τεχνολογίας και ελλιπή παρακολούθηση εκπομπών αερίων ρύπων.

Ο Νομάρχης Κοζάνης Γιώργος Δακής τονίζει ότι, η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Κοζάνης έχει κατ' επανάληψη προβεί σε ενδελεχείς ελέγχους και καταλογισμό προστίμων για τις παραβάσεις λειτουργίας του πεπαλαιωμένου ΑΗΣ Πτολεμαΐδας και ότι, σημαντική συνεισφορά στην επίλυση του περιβαλλοντικού προβλήματος της περιοχής αποτελεί η ταχύτατη κατασκευή του νέου σύγχρονου ΑΗΣ 1Πτολεμαΐδα V1, καθώς και η ολοκληρωτική απόσυρση του υφισταμένου, διαδικασία για την οποία η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Κοζάνης αγωνίζεται συστηματικά από το 2007.

ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΕ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΑΝΑΡΤΗΣΗ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ, ΝΟΜΩΝ, ΠΡΑΞΕΩΝ ΤΩΝ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΩΝ, ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ

Κατατέθηκε στη Βουλή από τον υπουργό Εσωτερικών Γιάννη Ραγκούση, το σχέδιο νόμου για την υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο Διαδίκτυο.

Το νομοσχέδιο στοχεύει στη διαφάνεια και στη δημιουργία των προϋποθέσεων για τη διασφάλιση της ευρύτατης δημοσιότητας των αποφάσεων που αφορούν όλους τους πολίτες.

Όπως αναφέρεται στην εισηγητική έκθεση του νομοσχεδίου, "η υποχρέωση ανάρτησης των πράξεων και αποφάσεων στο Διαδίκτυο δεν υποκαθιστά το ισχύον σύστημα της δημοσίευσης στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως ή άλλες μορφές δημοσιότητας που ήδη προβλέπεται από τη νομοθεσία".

Επίσης, όπως αναφέρεται στο νομοσχέδιο, καθιερώνεται πλέον η δωρεάν πρόσβαση στο περιεχόμενο της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως, προκειμένου οι πολίτες να έχουν ελεύθερη πρόσβαση στις αποφάσεις.

Εκτός από τις πράξεις και τις αποφάσεις, σύμφωνα με το νομοσχέδιο, στο Διαδίκτυο πρέπει να αναρτώνται:

α) Προϋπολογισμοί, απολογισμοί, ισολογισμοί και οι επιμέρους δαπάνες υπουργείων, κεντρικών και περιφερειακών δημοσίων υπηρεσιών, φορέων του ευρύτερου δημόσιου τομέα, των φορέων της τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου και δευτέρου βαθμού, των ανεξάρτητων και ρυθμιστικών αρχών.

β) Διορισμοί και μεταβολές ως προς τα πρόσωπα στις διοικήσεις των υπουργείων και των οργανισμών του ευρύτερου δημόσιου τομέα.

γ) Η συγκρότηση επιτροπών, ομάδων εργασίας, ομάδων έργου, καθώς και οι προβλεπόμενες αμοιβές των μελών τους.

δ) Οι προκηρύξεις επιλογής προσωπικού, στις οποίες συμπεριλαμβάνονται και οι προκηρύξεις για επιλογή και πλήρωση θέσεων διευθυντικών στελεχών φορέων του δημόσιου, του ευρύτερου δημόσιου τομέα, των οργάνων, νομικών προσώπων και επιχειρήσεων των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου και δευτέρου βαθμού.

ε) Οι πράξεις που αναφέρονται σε αναπτυξιακούς νόμους αλλά και στοιχείων που αφορούν διακηρύξεις, αποφάσεις και πράξεις κατακύρωσης και ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων έργων, προμηθειών, υπηρεσιών και μελετών του Δημοσίου, του ευρύτερου δημόσιου τομέα και της τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου και δευτέρου βαθμού.

στ) Οι πράξεις δωρεών, επιχορηγήσεων, παραχώρησης χρήσης δημοσίας και κοινοτικής περιουσίας ή περιουσιακών στοιχείων τόσο του δημοσίου όσο και φορέων του ευρύτερου δημόσιου τομέα αλλά και της τοπικής αυτοδιοίκησης α' και β' βαθμού.

ζ) Οι πράξεις αλλαγής χρήσης γης κοινόχρηστου κτήματος, καθορισμού εθνικών δρυμών και δασικών εκτάσεων, χαρακτηρισμού εκτάσεων ως αναδασωτέων και οι ανακλήσεις των χαρακτηρισμών αυτών, καθορισμού αιγιαλού,



παραλίας, λιμνών, ποταμών, ρεμάτων και χειμάρρων.

Επίσης, με το νομοσχέδιο επιλύονται επίσης, μεταξύ άλλων, θέματα που αφορούν την απόσπαση ειδικών στο Συνήγορο του Πολίτη, διαρθρωτικές αλλαγές στη Γενική Γραμματεία Επικοινωνίας-Γενική Γραμματεία Ενημέρωσης, προκειμένου να επιτευχθούν σημαντικές περικοπές στις δαπάνες λειτουργίας της υπηρεσίας

(δυνατότητα αναστολής λειτουργίας των γραφείων τύπου εξωτερικού, κατάργηση θέσεων συμβούλων επί τηθεία κλπ), αλλά και τον νέο τρόπο προσλήψεων στην ΕΡΤ.

ΜΕΤΑΤΑΞΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΣΕ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ

Μετά την ισχύ του νόμου Νέας Αρχιτεκτονικής της Αυτοδιοίκησης («Πρόγραμμα Καλλικράτης»), προχωρούν από το υπουργείο Εσωτερικών οι μετατάξεις προσωπικού για τη στελέχωση των νέων βαθμίδων στην Αυτοδιοίκηση.

Δικαίωμα μετάταξης έχει τόσο το μόνιμο προσωπικό όσο και το προσωπικό με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου, ενώ δεν αφορά υπαλλήλους οι οποίοι διανύουν τη δοκιμαστική περίοδο των δύο ετών ή ανήκουν οργανικά σε άλλες υπηρεσίες, αλλά είναι αποσπασμένοι σε υπηρεσίες της Περιφέρειας.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν αίτηση προς το Γενικό Γραμματέα της Κρατικής Περιφέρειας έως τις 8 Ιουλίου του 2010 και με την

οποία θα ζητούν τη μετάταξή τους στην Περιφέρεια της αντίστοιχης κατά τόπον αρμοδιότητας.

Μετά την υποβολή της αίτησης, και εντός προθεσμίας 2 μηνών από τη δημοσίευση του Νόμου, ο Γενικός Γραμματέας της Κρατικής Περιφέρειας οφείλει άμεσα να εξετάσει, εάν πράγματι πληρούνται οι προϋποθέσεις για τη μετάταξη και να εκδώσει απόφαση μετάταξης για το προσωπικό.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΟΙ ΠΑΡΑΓΩΓΟΙ ΚΑΙ ΚΑΤΟΧΟΙ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΘΑ ΚΛΗΘΟΥΝ ΝΑ ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΝ ΕΝΤΟΣ ΕΝΑΜΙΣΙ ΜΗΝΟΣ ΧΩΡΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΟΥΣ

Τον χαρακτηρισμό του «επείγοντος» δίνει το υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής στη διαχείριση των επικινδύνων αποβλήτων με δράσεις και εφαρμογές είτε στα σημεία παραγωγής, είτε σε ειδικές κεντρικές εγκαταστάσεις, όπως τόνισε σε ομιλία της, η υπουργός ΠΕΚΑ Τ. Μπιρμπίλη στην ημερίδα «Διαχείριση αστικών απορριμμάτων-ανακύκλωση και ενεργειακή αξιοποίηση: προκλήσεις και Πολιτικές για την Αττική» που οργάνωσε ο Σύνδεσμος Ελληνικών Βιομηχανιών Ανακύκλωσης και Ενεργειακής Αξιοποίησης (ΣΕΒΙΑΝ) και το in.gr. Η υπουργός ανακοίνωσε ότι το ΥΠΕΚΑ θα καλέσει, τις αμέσως επόμενες ημέρες, τους κατόχους και παραγωγούς επικινδύνων αποβλήτων να καταθέσουν μέσα σε ενάμισι μήνα τις προτάσεις τους για χώρους διαχείρισης και προειδοποίησε ότι, αν εντός εξαμήνου δεν έχει αρχίσει η υλοποίηση βιώσιμων λύσεων, το υπουργείο θα επιλέξει χώρους βάσει της νομοθεσίας περί αποβλήτων.

«Αν χρειαστεί, θα νομοθετήσουμε γι' αυτό. Το ΥΠΕΚΑ θα φροντίσει για την ταχύτατη εξέταση και αξιολόγηση των αιτήσεων περιβαλλοντικής αδειοδότησης για υποδομές διαχείρισης επικινδύνων αποβλήτων που εκκρεμούν ώστε να προωθηθεί η υλοποίησή τους. Είμαστε αποφασισμένοι να υποστηρίξουμε όποια βιώσιμη λύση προταθεί από τον ιδιωτικό τομέα, στο πλαίσιο της εφαρμογής της αρχής "ο ρυπαίνων πληρώνει". Η Πολιτεία έχει ευθύνη να θέσει και τον παραγωγό και τον καταναλωτή ενώπιον των δικών του ευθυνών, καθιστώντας

τον, ενεργό πολίτη στα θέματα διαχείρισης των δικών του αποβλήτων, προσφέροντάς του ταυτόχρονα τη δυνατότητα διαμόρφωσης περιβαλλοντικής συνείδησης», υπογράμμισε η Τ. Μπιρμπίλη.

Αναφερόμενη στην επιρροή της οικονομικής κρίσης στο μοντέλο διαχείρισης των απορριμμάτων η υπουργός εστίασε στη μέγιστη δυνατή αξιοποίηση των πόρων του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ) για την επίτευξη των στόχων για το 2020 και συμπλήρωσε: «Δεν έχουμε την πολυτέλεια να εφαρμόσουμε - ιδίως στην Αττική - πρακτικές διαχείρισης απορριμμάτων που αποκλίνουν από τις απαιτήσεις της Ευρωπαϊκής νομοθεσίας δημιουργώντας έτσι τον κίνδυνο καταδίκης από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο. Η χώρα δεν αντέχει - ιδίως την περίοδο της κρίσης - αυτό το περιβαλλοντικό και οικονομικό κόστος, αλλά ούτε και άλλο πλήγμα στην αξιοπιστία της. Με την υλοποίηση των δράσεων και των έργων που έχουν σχεδιαστεί σε συνδυασμό με τη λειτουργία της μονάδας των Άνω Λιοσίων (Εργοστάσιο Μηχανικής Ανακύκλωσης και Κομποστοποίησης) και την ανακύκλωση επιτυγχάνεται ο στόχος για την επεξεργασία του συνόλου των απορριμμάτων και υπερκαλύπτεται ο στόχος για την εκτροπή των βιοαποδομήσιμων από την ταφή. Στο πλαίσιο ενός συνολικού εθνικού σχεδιασμού είναι αναγκαίο -και αυτή θα είναι η κατεύθυνση που θα δουλέψουμε - στην Αττική να καλύπτονται υψηλότεροι στόχοι εκτροπής -, ώστε με οικονομία κλίμακας να διευκολύνονται άλλες περιοχές -νησιωτικές, για

παράδειγμα - στο πλαίσιο του εθνικού στόχου».

Παρουσιάζοντας το μέχρι τώρα έργο του ΥΠΕΚΑ στο θέμα των απορριμμάτων, η υπουργός υπογράμμισε πως κατέστη σαφές ότι για να προχωρήσει η δημοπράτηση των μονάδων επεξεργασίας απαιτείται αφενός έκδοση απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων για τις μονάδες της Δυτικής Αττικής - που δεν υπήρχε - και αφετέρου η διαμόρφωση ενός διαγωνισμού ανοικτού σε όλες τις τεχνολογίες βιολογικής επεξεργασίας των απορριμμάτων. Υπενθύμισε, επίσης, ότι σε συνεργασία με την Περιφέρεια, επετεύχθη η διασφάλιση σημαντικής δημόσιας δαπάνης από το ΕΣΠΑ, καθώς και ότι στο πλαίσιο της προώθησης της ανακύκλωσης και της αξιοποίησης των απορριμμάτων θεσμοθετήθηκε η χρέωση στους χώρους υγειονομικής ταφής με βάση την ποσότητα των απορριμμάτων.

«Για να αντιμετωπιστεί συνολικά το πρόβλημα των απορριμμάτων, χρειάζεται αλλαγή του καταναλωτικού και παραγωγικού μοντέλου, να παράγουμε, δηλαδή, περισσότερα προϊόντα, χρησιμοποιώντας λιγότερους φυσικούς πόρους. Να χρησιμοποιούμε τους φυσικούς πόρους, παράγοντας λιγότερα απόβλητα κατά την παραγωγή των προϊόντων», επεσήμανε η υπουργός ΠΕΚΑ.